

№ 260  
(2086)  
—  
Цена  
8 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ  
7 НОЯБРЯ  
1940 г.  
—  
выходит  
ежедневно

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ХХIII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР!**



## ВЕЛИКИЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

25 октября (7 ноября) 1917 года над одной шестью частью земного шара взвилось победное знамя Великой Октябрьской социалистической революции.

Прошло 23 года и наша страна под руководством партии Ленина — Сталина превратилась в могучую передовую индустриальную державу.

СССР занимает одно из первых мест в ряду крупнейших индустриальных держав мира. Успешно реализуется величайшая задача — догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Всемирно исторических побед добилось социалистическое сельское хозяйство. СССР стал страной самого крупного в мире механизированного земледелия. Более 90 процентов всей посевной площади колхозов обслуживают машинно-тракторные станции. По производству пшеницы, ржи, овса и ячменя СССР занимает первое место в мире. С каждым годом повышается урожайность социалистических полей, растет поголовье скота и кол-

хозов и его продуктивность. Яркой демонстрацией побед социалистического сельского хозяйства стала Всеобщая сельскохозяйственная выставка 1940 года.

Огромны достижения страны советов в области культуры. Достаточно сказать, что общее количество учащихся, выльявшее все виды обучения, достигло грандиозной цифры — 17 с лишним миллионов человек.

ХХIII годовщину Октября Советский Союз встречает в составе 16 братских республик с населением в 193 миллиона человек.

Прошедший год отмечен особенно крупными победами мудрой сталинской внешней политики. Благодаря этой политики народы Советского Союза не испытывают ужасов войны, бушующих в Европе, Азии, Африке.

Фронт второй империалистической войны все больше расширяется. Планы войны уже перекинулись на Балканский полуостров.

Трудящиеся страны соцлагеря знают, что в нынешней сложной международ-

ной обстановке надо быть начеку, нельзя ни на минуту успокаиваться на достигнутом. Необходимо изо дня в день повышать мобилизационную готовность советского народа, ... чтобы никакая слухайность и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох" (Сталин).

Каждый советский патриот должен всеми силами крепить хозяйственную и оборонную мощь страны социализма, увеличивать силы нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Гордый своими достижениями, ни на минуту не забывая о капиталистическом окружении, встречает советский народ ХХIII годовщину Октября.

Сегодня в день великого всенародного праздника советский народ еще раз продемонстрирует перед всем миром свою несокрушимую волю к новым победам, свое морально-политическое единство, свою безраздельную преданность большевистской партии, свою безграничную любовь к великому Сталину.

## ОКТЯБРЬ

Шумят над страной боевые знамена,  
Выходят бойцы на парад,  
И смотрят с любовью на них миллионы,  
Гудят самолеты, и танки гремят.

И осеннею хмурой, как солнечным маев,  
Страна дорогая в знаменах цветет.  
Мы молоды, юны... Мы праздник встречаем  
Могучим призывом: «К победам, вперед!»

Мы смело и бодро идем к коммунизму,  
Но если враги захотят помешать,  
За счастье свое, за родную отчизну  
Мы силы и знанье готовы отдать...

На Западе грозно гремят кипонады,  
И в Африке кровью багрится песок,  
И падают люди, и рвутся снаряды —  
Пылает и Запад, и Юг, в Восток.

И в самом разгаре кровавого боя  
Весь мир с восхищением смотрит туда,  
Где вольный народ побеждает и строит  
Под знаменем дружбы, борьбы и труда.

Цветы же и креации, отчизна родная,  
От северных льдов до Кавказских высот!  
Пусть песни польются от края до края,  
Пусть праздник встречает счастливый народ..

К. Денисов.

о. Ушаков.





# Коммунизм уверен в нашу

## Победоносный год (Цифры и факты)

Множество побед увенчала и в немецком году нашу социалистическую родину. Расширилась территория, увеличилось население, умножились ее богатства, окрепло оборонное и экономическое mightство, израсходовано много героя труда и обороны.

◆ Победоносная Красная Армия и Всесоюзный Флот сокрушили белофинский военный плацдарм в областях безопасности Ленинграда и северо-западных границ ССР. По мирному договору, заключенному 12 марта в Москве между Советским Союзом и Финляндии, в состав Советского Союза включен весь Карельский перешеек в Выборгском (Вепсбургском) и Выборгском заливном, западном и северном побережье Ладожского озера с городами Кондопогой, Сортавалой, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территории восточнее Мерикярви и Куолиарви, часть полуострова Рыбачьего и Среднего.

◆ Колхозники Азербайджана, под руководством примером трудящихся Узбекской ССР, построившие Большой Ферганский канал, в короткий срок (6 месяцев) соорудили своими силами и средствами Самур - Даникинский канал. Длина канала, путь которого состоялся 6 мая, — 107 километров. Он орошает сажене 50 тысяч гектаров земли. Каналу присвоено имя товарища Сталина.

План взятия конюха, того же колхоза, Михаила Николаевича Ультина. Несмотря на полуторную нагрузку по уходу за лошадьми, он находит время чинить сбруи, инвентарь, грузить продукцией подводы.

Кто не стремился в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку! Об этом мечтал и бригадир колхоза имени Тельмана Яков Мартынович Гевеллер. Ему очень хотелось поехать в Москву.

М. Павлов

## Охрана урожая

На капусте завязывались кочаны и обещали не плохой урожай. Засевьевой колхоза "2 и Пятилетка", Любавской сельсовета, тов. Е. Н. Каркоцкий обратился к председателю колхоза с просьбой:

— Надо бы участок огорода — пришли человека. Дорога рядом, и опять, как в прошлом году, скот может попортить капусту. Председатель колхоза Ермолаева обещала огородить поле, но ничего не делала. Между тем, в ряде мест капуста оказалась уже поврежденной скотом. Тогда, не дожидаясь помо-

щи председателя, Ефрем Никитич Каркоцкий привез из леса жердей и лично сделал изгородь.

Когда кочаны созрели и окрепли, Ефрем Никитич стал замечать, что капусту воруют. Сторожа в колхозе не было. Об охране урожая в колхозе забочались плохо, но ведь из пустыни надо государству сдавать, а ее растаскивали!

Каркоцкий быстро принял решение. Он соорудил в поле шалаши и все летние ночи провел в шалаше, охраняя колхозное добро.

Н. Макаров.

## Во славу родины

В ХХIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции хочется отметить то, как выросли наши люди, как изменилось их отношение к труду.

Два — три года тому назад член колхоза "Красный Ижорец" Иван Васильевич Гладков не мог понять того, что только честно работая в колхозе, он может достичь материального благополучия, что честного отношения к колхозному труду требуют интересы государства, интересы всего народа. Не выйти на колхозную работу для него было обычным явлением. А сейчас? Вы не узнаете Ивана Васильевича. Несмотря на свой преклонный возраст, ему 60 лет, он не покладая рук работает в колхозе, он старается, чтобы ни одна травинка, ни одно зерно, ни одна картофелина не осталась в поле.

План взятия конюха, того же колхоза, Михаила Николаевича Ультина. Несмотря на полуторную нагрузку по уходу за лошадьми, он находит время чинить сбруи, инвентарь, грузить продукцией подводы.

Кто не стремился в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку! Об этом мечтал и бригадир колхоза имени Тельмана Яков Мартынович Гевеллер. Ему очень хотелось поехать в Москву.

И вот, однажды, под осень к нему пришли из сельсовета и сказали:

— Собирайся. В Москву поедешь, на выставку...

Яков Мартынович обрадовался и... задумался. Думал долго. Нахмурился. Наконец сказал:

— Не поеду...

— Да что вы, Яков Мартынович. Этакое счастье.

— Все равно не поеду. Сейчас время горячее, — каждый человек дорог. Урожай созрел. Бригада отстанет...

Пришлось долго доказывать Якову Мартыновичу, что поездка на выставку нужна для пользы колхоза.

С тревогой за бригаду, за урожай колхозный, поехал тов. Гевеллер на выставку.

Хочется еще рассказать вот о чем:

Бригадир колхоза "Пионер" тов. Владимирова привезли в Красную Армию.

На собрании колхозников его жена Нина Петровна заявила:

— Пусть мой муж зорко охраняет рубежи нашей любимой родины, на его место в колхозе встану я.

Нина Петровна заменила мужа. В трудных условиях весны и лета 1940 года она хорошо справилась с обязанностями бригадира.

Таких примеров, беззаветной работы в славу родины, можно привести много.

М. Павлов  
Председатель Ям-Ижорского сельсовета.



Знатные люди нашего района, награжденные медалями и орденами, на выставке "Слава труду" тов. А. А. Болокольников, засл. агрономом ССР, Любаша И. Т. Тарасов, засл. инженером Тосненского лесопарка "Обувщик" А. Н. Поников, снимарка колхоза "Ко-

М. А. Целов

## Однажды ночью

Майской ночью неожиданно ударили мороз. Анна Ивановна Цуккова проснулась, вздрогнув. В ту же секунду она вспомнила, что совхозные рассады помидоров в парниках на ночь не закрывали. Быстро одевшись, Цуккова вышла на улицу и побежала в парники. Она опустила рамы, бережно закрыла их соломенными матами и после этого вернулась домой.

Хоть меня никто и не просил ночью за рассадой следить, но, ведь она совхозная... — думала Анна Ивановна Цуккова.

Ранним утром, с первым поездом, приехал совхозный агроном тов. Григорьев. Он был крайне встревожен; парники на ночь оставили открытыми, а тут настигнул мороз. "По-

гибла рассада" — с досадой думал он, подходя к совхозу. Первый человек, которого он встретил в совхозе, была Цуккова.

— Как рассада? — коротко спросил агроном.

— Рассада? Ничего, в порядке, — ответила работница. — Я почты закрыла парники. Она опустила рамы, бережно закрыла их соломенными матами и утеплила их матами.

Утром Цуккова сходила еще раз к парникам и убедилась, что рассада сохранилась.

Григорьев обошел все парники и успокоился: рассада была такой же, какой он видел ее накануне, вечером. Благодаря этому совхоз сохранил 8 тысяч рублей, и площадь в полтора гектара была обеспечена посадочным материалом.

С. Корнилов.

# Бережно бережет жизнь



В орденами Славы за боевые заслуги на фронте борьбы  
и труда. На спинах в первом ряду: (слева направо) член фермерско-кооперативного союза Г. В. Белов, колхозмодорожник  
колхоза С. А. Зотиков. Второй ряд: председатель  
«Колос» Д. Д. Мальшиев и работница сельхоз-  
товарищества Н. Воронова.

Фотомонтаж П. ВОРОНОВА.

## Новое чувство

На колхозных полях сельхозартелей «Основанихим» часто можно встретить прилежно работающей пожилую колхозницу Мальшину Петровну Веспер. Она не ожидая нарядов идет косить, волить сено, копать картофель. Ничего особенного, казалось бы, в этом нет. Много у нас колхозниц, честно работающих на колхозных полях, борющихся за высокие урожаи, за быстрое выполнение всех работ. Да и сама Мальшина Петровна работу на поле не считает чем-то особенным. И все же, говоря о коммунистическом отношении в труду, в общественному хозяйству, хочется привести в пример Мальшину Петровну.

С 1931 года М. П. Веспер член колхоза «Основанихим», с этого же года она

беспрерывно работает в животноводческой бригаде. Последние два года Мальшина Петровна — телятица. Как за малыми ребятами она ухаживает за телятами. Благодаря ее заботам колхозные телята — чистые, веселые, бодрые — любо посмотреть. Мальшина Петровна не допустила ни одного падежа, она вырастила колхозу за 2 года 200 телят.

В свободное время от работы на телятице Мальшина Петровна шла в поле, ее туда звали любовь к колхозу, большая забота об общественном хозяйстве. Это новое, прекрасное чувство в крестьянке воспитано большевистской партией, Ленинским, Сталинским.

М. Бирюков  
Зоотехник колхоза  
«Основанихим»

## Заслуженный авторитет

**Замечательная черта у Андрея Егоровича Киселева — тракториста Тосненской МТС, он всегда честно относится к труду. Тов. Киселев работает в МТС с 1935 года и ежегодно перевыполняет план тракторных работ.**

Тов. Киселев в 1940 году был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Вернувшись из Москвы, тов. Киселев рассказал своим товарищам: «Я прошел большую школу сельского хозяйства, она меня научила многому. Считаю долгом каждого из нас — не отставать в работе. Надеюсь, что буду участником выставки и в 1941 году».

Андрей Егорович с начала весенних работ за свою семью вспахал в переводе на мягкую пахоту более 400 га. Таких успехов он достиг благодаря стахановским методам труда. Тов.

Киселев строго соблюдал правила технического ухода за трактором. Своевременно делал смазку и подтяжку подшипников. Стого сохранивая трактор, тов. Киселев все время проработал без смены поршневой группы, чего нет у других трактористов. Тов. Киселев не допускал, чтобы разболтались гайки или болты. Именно заботливое отношение к делу, к машине показывает его коммунистическое отношение к труду, бережное отношение к социалистической собственности.

Андрей Егорович большое внимание уделяет качеству выполненной им работы. Во всех колхозах, где производят пахоту тов. Киселев, работа принята с оценкой на хорошо и отлично. За все это он пользуется заслуженным авторитетом у работников МТС.

Т. Р. Трианцы.

## По собственному желанию

В один из летних дней хозяинца держала цыпленка в теплых чистых тряпках в корзине, точно выполняя указания врача и цыпленок поправился, стал взрослой птицей.

Когда для птиц оборудовали специальное помещение, то на полу между досок были небольшие щели. Анцевич тотчас же засыпал их песком, чтобы цыплята не могли поломать или вывихнуть ножки. Одни петушок на дворе вывихнул ногу. Мария Антоновна делала ему перевязки, припарки и такими путем вылечила цыпленка.

История с щелюм и врачом, кропотливое лечение цыплят и другие меры, направленные на сохранение цыплят — откуда все это — спросили мы у тов. Анцевича. Кто советовал, указывал проводить все эти мероприятия?

Мария Антоновна ответила:

— Никто. Это я по собственному желанию — ведь цыплята наши, колхозные...

В. Лин.

Рабовский  
сельсовет.

## Победоносный год (Цифры и факты)

◆ 25 июня вступила в строй среднеруральский медеплавильный комбинат — это одно из мощнейших предприятий, вступивших в строй в третью сталинскую пятилетку. Работы на полную мощность комбинат сможет давать черной меди значительно больше, чем выплавлено в 1913 году все медеплавильные предприятия царской России.

◆ Бессарабия, насыщенно отторгнутая Румынией в начале 1918 года от Советского Союза, вновь воссоединилась со своей матерью-родиной, со всей советской землей. 28 июня советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении северной части Бессарабии. Грузовой народ Бессарабии и северной части Буковины влился в великую семью народов СССР.

◆ 1 июля была обнаружена полянка на Земле третьей пятилетки (выпуск третьего года). На 20 июля подпись достигла 9 миллиардов 310 миллионов 830 тысяч рублей, то есть преувеличила установленную сумму займа на 1 миллиард 310 миллионов 830 тысяч рублей.

◆ После пятимесячной работы засыхались 15 актобров Бессарабской сельскохозяйственной выставки. В прошлом году почетное право участников Выставки засыхали свыше 29 тысяч хозяйств и более 107 тысяч переданных сельского хозяйства. В этом году из 100 участников Выставки привезли за 300 тысяч.



# Больше овощей и картофеля

6200 рублей  
дохода  
от капусты

Звено звена тов. А. Курьшево и А. Буланова из колхоза "Красноармеец", Бадинского сельсовета, вместе с другими колхозниками, привлеченными к изысканиям, много и кропотливо поработали над выращиванием овощей. Они особенно удачно окружили участки капусты. Звену заблаговременно передали передовую агротехнику: посевы пенициллии, неоднократно подкармливали их, пропалывали, окуривали. В неблагоприятных климатических условиях нынешнего года звенья тт. Курьшево и Булановой с 2 гектарами получили капусты выше 40 тонн. Это около 1200 пудов с га.

Колхоз от сданной государству капусты получили дохода 6200 рублей.

**Победа овощного звена Е. Н. Каркоцкого**

Овощное звено колхоза "Вторая пятилетка", Любанско-Бадинского сельсовета, под руководством Е. Н. Каркоцкого с площадью 1,5 гектара, занятой укропом, свеклой, морковью и капустой, вырастило и сдало государству овощей в 2 раза больше, чем колхоз "Новый путь", того же сельсовета, с площадью 11,5 га.

Агроном  
Н. Соловьев.

**Передовая тракторная бригада**

Тракторная бригада тов. Братчикова (Тосненская МТС), имея план на 1940 год - 2265 гектаров, выработала 2376 или 108 процентов плана. Забы, при плане 390 га, бригада к 1 октября педидела 436 га.

Лучшие трактористы бригады тт. С. Карпов и А. Киселев.

Ф. Коноров, работая на комбайне, при плане 80 га, убрал 102 га зерновых, в том числе в колхозе "Выезд", Пельговского сельсовета, 47 га. Егоров убрал 47 га картофеля, при плане 36 га.

Адрес редакции: пос. Тосно, пр. Ленина, дом 107. Телефон: редактора и выноградника — 145, секретари, сельхозотдела — 11 и отдела прессы — 40. Тип. газеты "Ленинское знамя". Ст. ф. 585/32; кол. кн. 52024; зах. 1718 г. 1.500

## БОГАТЫЙ ГОД

Сельскохозяйственный год заканчивается. Подавляющее большинство колхозов района добилось немалых успехов. Выращены богатые урожаи овощей и картофеля, значительно повысилась продуктивность скота. Колхозники самоизверженно работают над разрешением главной задачи, поставленной перед районом — дать городу Ленина больше овощей, картофеля и мясо-молочных продуктов. В колхозе "Райван", Погинского сельсовета, собрали по 1800 пудов сортового картофеля с гектара. Свыше тысячи пудов картофеля с га выкопали в колхозах "Ново-Лисино", Погинского сельсовета, имени Тельмана и "Красный Ижорец". Ям-Ижорского сельсовета, "Ават", Андроновского сельсовета, "Рах", Шапкинского сельсовета и других колхозах. В сельхозартахах, "Красная Костру", Замостьевского сельсовета, "Пионер", "Красный Ижорец", Ям-Ижорского сельсовета, "Корнино", Хоченского сельсовета, колхозники собрали от 20 до 37 тонн капусты ранних и поздних сортов, добились высоких урожаев и других овощных культур.

Предварительные результаты года показывают, что колхозным животноводам только есть что показать. Увеличилось, по сравнению с прошлым годом, количество овощей, земельной площади, с га, занятой укропом, свеклой, морковью и капустой, вырастило и сдало государству овощей в 2 раза больше, чем колхоз "Новый путь", того же сельсовета, с площадью 11,5 га.

Совхоз "Тосно" в текущем году получил высокие урожаи картофеля. На снимке: клубни картофеля трех сортов (слева направо) Центифоли, Ранняя роза и Эпикур. Рядом с клубнями стручечный горошек, нарядно показывающий большие размеры картофелии. (Фото П. Воронова).



Совхоз "Тосно" в текущем году получил высокие урожаи картофеля. На снимке: клубни картофеля трех сортов (слева направо) Центифоли, Ранняя роза и Эпикур. Рядом с клубнями стручечный горошек, нарядно показывающий большие размеры картофелии. (Фото П. Воронова).

### КОЛХОЗНИКИ — СТАХАНОВЦЫ

Среди колхозников артели "Нива", Замостьевского сельсовета, Павел Ефимов, Антон Герасимов и Вера Никифорова слывут как честные работники, показывающие стахановские образцы.

На внесение борозд при копке картофеля норма выработки была установлена 0,20 га, а Павел Ефимов

изнанал до 0, 60 га, втрое перекрыва норму. Такие показатели давал и Антон Герасимов.

Вера Никифорова, работая на уборке картофеля, оставалась недовольна — зачем мал день. Она выкачивала ежедневно по 11 сортов гектара картофеля, при четырех сортках по норме.

Бригадир Г. Ф. Ефимов.

### В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА

Лесорубы и возчики Каменского лесопункта, широко развернув предоктбрьское социалистическое соревнование, боролись за заготовку к 7 ноября 3.500 кубометров древесины, что составляет 40 про-

центов плана IV квартала, и вывезли 2000 кубометров, что составляет 50 процентов квартального плана.

Общество выполнило. К 8 ноября было заготовлено 3.500 кубометров и вывезено 2300 кубометров

превесии. Лучшие рабочие лесопункта тт. Петров, Иванов, Зыков, Синевидов, Прохоров, Борисов и др., выполняющие нормы до 150 процентов.

Ответственный редактор  
П. АРИСТАРОВ.

### Опыт агронома Григорьева

Агроном села Тесны И. Г. Григорьев, поселя в парниках 4,5 грамма семян картофеля трех сортов: "Альфа", "Варда" и "Калитинец". Полученная в парниках рассада картофеля была высажена в грунт и дала 180 кустов.

Картофель, выращенный из семян, убран. Из под лучших кустов выкопано по 85—88 клубней. Самый изящный урожай составил 70—75 клубней. Средний урожай картофеля с каждого куста — 2,5 килограмма, в переводе на гектар это составляет 5200 пудов.

### Высокий урожай

Холмогорский колхоз им. Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета, в 1940 году проводило сортоиспытание 4 новых сорта раннеспелого картофеля.

Картофель был высажен на участке супесчаной почвой, удобренной вносной, начиной золотом" из расчета 20 тонн на га. Вспашка производилась двукратная — в 1936 г. на забытой земле. Окучивался картофель 2 раза. Уборка производилась в сентябре.

Результаты испытания таковы: сорт Калиндар дал 26 тонн с га, сорт Кунгл — 22 тонны, сорт Оберден фаворит — 21,2 тонны, сорт Министрик — 20 тонн.

Выращиваемый в колхозе в течение 4 лет раннеспелый сорт берлинхаген в тех же условиях далнический 19,2 тонны.

Агроном О. РЕЗЕ.

### Заканчивают поставки овощей

Колхозники сельхозартели "Пионер", Ям-Ижорского сельсовета, ХХIII годовщину Октября отмечают выполнение плана поставок овощей государству. Готовясь к великому празднику, колхозники усилили сдачу овощей государству. На выполнение производств ежедневно заняты автомашины и 4—5 подвод.

Колхоз на 4 подводы сдал государству около 250 тонн овощей при плане 265 тонн. Выноградники на производстве привращаются.

К. МУСТОНЕН.